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Casa Joaquim Nabuco

ATA DA 5a SESSÃO ORDINÁRIA DO Io PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAZARÉ DA MATA-PE. 
EXERCÍCIO 2022. LEGISLATURA 2021-2024. Realizada em 15 de 
marco de 2022.

Na Presidência: ADJAIR PEREIRA DA SILVA 
Vice-Presidente: MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA 
Secretário: PAULO DA SILVA

Às 16:30 horas do dia quinze do mês de março do ano de dois mil e 
vinte e dois (2022), no plenário da Casa Joaquim Nabuco, prédio sede da Câmara 
Municipal de Nazaré da Mata, sito à Rua Dantas Barreto, 1338, nesta cidade, foi 
realizada a 5a Sessão Ordinária do Io Período Legislativo da Câmara 
Municipal de Nazaré da Mata-PE. Exercício 2022, Legislatura 2021-2024. Na 
Presidência o Vereador ADJAIR PEREIRA DA SILVA, e estavam presentes, 
ainda, na sessão os seguintes Vereadores: ADJAIR PEREIRA DA SILVA, ANA 
CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, EDIELSON LUIZ DE 
FREITAS, EDINALDO ANTONIO DA SILVA, FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE 
ALVES , JOSÉ EDSON FERREIRA, MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA, 
MARCILIO SEVERINO DE ANDRADE, PAULO DA SILVA, TELMA MARIA 
ALEXANDRE DA SILVA. Ausentes os Vereadores: DIANA LÉA DO 
NASCIMENTO, TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO, que justificou que 
chegaria com atraso aos trabalhos, e THIAGO HENRIQUE COSTA DE ALMEIDA. 
Havendo número legal, o Senhor Presidente em nome de Deus dá por aberta a 
sessão. O EXPEDIENTE DO DIA, constou de REQUERIMENTOS E INDICAÇÕES 
DIVERSAS. Em seguida dá-se início ao PEQUENO EXPEDIENTE. Na tribuna a 
Vereadora TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA ressalta que a Guerra na 
Ucrânia e evidencia que seu serviço é cobrar da gestão e veio para fazer a 
diferença. Ressalta que lhe chamou a atenção a academia das cidades de 
Limoeiro e gostaria de saber se a academia da cidade e a praça do frevo faz parte 
de Nazaré, pois elas estão abandonadas e quando ver numa cidade vizinha a 
diferença tem que reivindica, pois só se limpa a praça da Catedral e a Fernando 
Ferreira e a Praça do Frevo tem historia em Nazaré da Mata. Registra que a praça 
do frevo está desprezada e pede ao gestor e ao secretário que olhe com carinho 
as praças de Nazaré e as demais precisam de um carinho e atenção para ser
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tratada bem. A outra é sobre seu requerimento, sobre a vistoria dos ônibus de 
Nazaré da Mata e lhe chamou atenção o acidente de Lagoa de Itaenga que teve 
vitimas fatais, e os ônibus de Nazaré precisam de vistoria antes que aconteça o 
pior e pede ao gestor e ao Secretário Cabeça que veja a vistoria e quer a 
resposta do seu requerimento, pois são cidadãos e alunos que necessitam andar 
em ônibus revisado, com motorista habilitados, categoria D, com cursos de 
transporte escolar e temos que fazer uma gestão com transparência e evidencia 
que em frente a casa de Tonho tricolor, no Sítio Novo, tem uma boca de lobo e 
outra coisa muito importante é a iluminação publica, inclusive colocou um 
requerimento solicitando informação sobre o contrato com empresa de iluminação 
publica, e indaga: até quanto é o contrato, e as ruas de Nazaré ainda continua às 
escuras, e cita as ruas às escuras da cidade e o povo cobra dos vereadores e vem 
aqui cobrar dos gestores e também falará do dialogo com os professores, pois 
eles tentaram agendar ontem e não tiveram êxito. Vamos dialogar, pois isso é 
importante em todas as gestões e estar faltando dialogo do gestor com os 
professores. Na tribuna o Vereador EDINALDO ANTONIC DA SILVA. Registra 
que as vezes que somos encontrados pelas mas somos cobrados pelo fato de 
sermos o representante direto do povo e muitas vezes as pessoas não sabem o 
que estar acontecendo a com a cobrança da energia publica, e todos os dias as 
pessoas com razão, pois pagam suas contas e precisam ter o serviço de boa 
qualidade e procurou ontem o amigo Gean para tratar do assunto da iluminação, 
e cobrou de Gean para que de fato acontecesse uma desenvoltura melhor e os 
cidadão que pagam uma conta de energia muito cara e é inadmissível sermos 
lesados dessa forma com a Celpe cobrando uma taxa abusiva de energia e os 
cidadãos reclamando pelo seu direito. É nosso dever e sentar com as autoridades 
para ver a melhor maneira possível de sanar os problemas, e o Eugênio Bandeira 
na segunda feira e foi questionado sobre a energia e disse que iria na secretaria 
de infra estrutura, para tratar do assunto iluminação publica de Nazaré da Mata e 
as pessoas estão cansados de pagar pelo um serviço de péssima qualidade e 
espera da firma uma prestação de serviço com uma desenvoltura maior, e faz 
comentário ds palavras do vereador Paulino do uso de lâmpadas de má qualidade 
e Gean falou que na licitação o dono da empresa não escolhe a marca, mas não 
podemos deixar fazer uso de lâmpadas que se queima em dois ou três dias e pesa 
no bolso. Na tribuna a Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE 
SOARES solicita do gestor uma atenção para os donos de bares de Nazaré da 
Mata que lhe procuraram,passaram datas sem eventos e sem participar e estão 
querendo uma ajuda de custo e procuraram o secretário de governo e a vereadora
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para pedir ajuda de custo para os donos de bares e evidencia que algumas 
cidades estão dando ajuda aos donos de bares e se o prefeito puder acompanhar 
que ofereça esse auxilio à categoria que passaram esses dias sem trabalhar e até 
para voltar estão precisando ajuda para comprar seus produtos e solicita até que 
se for preciso que se faça uma comissão para falar com o prefeito para dá ajuda 
aos donos de bares. Em segundo lugar, como falado pela vereadora Telma, a 
cobrança está muito grande sobre a reposição de lâmpadas que vinha sendo feito 
e já faz uns dias que parou e o povo cobrando. A taxa de iluminação se paga 
todos os meses e procurou com Gean e o mesmo disse que estão trocando a 
empresa. E se fosse ela pegava os eletricistas de Nazaré para fazer o serviço, e 
se caso a nova empresa não vier trazer o carro muk para fazer todo o serviço e se 
não fizer que se contrate os profissionais de Nazaré. Na tribuna o Vereador 
MARCILIO SEVERINO DE ANDRADE ressalta sobre seu projeto do salário do 
motorista que está defasado e infelizmente o prefeito não escutou suas palavras, 
pois o motorista ganhando um salário mínimo, isso não existe, e se o problema 
for porque ele é oposição ao prefeito, ele retira e se coloque para um vereador da 
bancada. Na Tribuna o Vereador EDIELSON LUIZ DE FREITAS saúda os 
presentes e está aqui para mais uma tarde de cobrança em prol do povo de 
Nazaré da Mata, agradece a vereadora Aninha pois sábado e domingo o carro da 
iluminação publica estava em Nazaré da Mata trabalhando no atendendo os 
pedidos não só seu mas como de outros Vereadores, atendendo o loteamento 
Tamataupe, junto com o vereador Fabinho e até indagou como iria ficar a situação 
da empresa responsável pela iluminação publica, e Fabinho disse que o próprio 
dono da empresa veio e conversou e prometeu dá uma melhorada e devemos dá 
um crédito de oito dias para que a empresa melhore a qualidade. Prometeu trazer 
um carro mulk e disse a ele que tinha mais de cinqüenta postes apagados, 
inclusive na Revoltosa e 7 de setembro e o dono da empresa garantiu que estaria 
dando uma melhorada na iluminação publica. Registra que está aqui para cobrar e 
se a empresa prestar um serviço de má qualidade estamos aqui para pedir o 
desligamento da enrpesa. Em seguida registra que os municípios de 
Tracunhaém, Buenos Aires, Lagoa de Itaenga, Glória de Goitá, os prefeito tiveram 
a sensibilidade de chamar os donos de maracatu e deram subvenção, algumas 
cidades com 30,40, 50 por cento do valor da ultima participação e lhe deixou triste 
pois colocou um requerimento nesta Casa, cobrando que os maracatus e as 
bandas de musicas fossem chamados para uma conversa e fosse dado uma 
subvenção de no mínimo 50% para as bandas, e lhe deixou muito triste e ver 
municípios que não tem tanta tradição conceder subvenção e não chamar os
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maratuzeiros para uma conversa, e domingo andando pela cidade andou por 
algumas sedes de maracatu e escutou as reclamações e parabeniza o Prefeito 
Guiga de Vicência, pois os maracatus estão fechados mas precisam, e ficou triste 
pois colocou o requerimento e se quer o requerimento teve retorno e resposta para 
sentar com os artistas, donos de banda, Revoltosa, Capabode, maracatuzeiros e 
Nazaré ficou batido em comparação a outras cidades e que a gestão possa sentar 
com as agremiações, e o prefeito possa sentar com os donos de bares, e estamos 
num ano e faz um pedido para a gestão municipal fazer uma live para distribuir 
ajuda aos maracatus e fazer ainda alguma coisa.Na tribuna o Vereador PAULO 
DA SILVA saúda os vereadores evidenciando que duas questões que vem tratar, 
a primeira é que estava no loteamento cinco corações e foi em Tamataupe e ficou 
triste com o descaso com a população, com calçamento feito em alguns lugares e 
em outros nem a máquina passa. Foi levar uma moça em Carpina e se deparou 
com uma estrada intransitável, caminho estreito, um descaso e ontem à noite se 
deparou também em Diamante com a iluminação que é um descaso, e se depara 
com a população reclamando, dizendo que vereador não liga para a gente e 
político só vem quando é eleição e a população não está errada, e quando chega a 
eleição vai lá passa a máquina, coloca pó de pedra e depois esquece, e é o que 
estar acontecendo. Existe máquina, caçamba, e motorista profissional, o que falta 
é organização do secretário da pasta em fazer, pois ganha para isso, e ganha 
para fazer cobrança e se ganha para ser cobrado o secretário também ganha 
dinheiro para ISS. O seguindo ponto é a conversa que Nado teve de que o 
secretário não pode exigir determinada lâmpada, e deve ser exigido o que é para 
exigir, e a licitação que foi feita foi feita errada, pois se coloque reator Philips e 
lâmpadas, a empresa era obrigada. Ressalta que a validade desses equipamentos 
é de um ano de garantia no mínimo, e se compra com qualidade, pois crê que 
uma lâmpada dura dois anos, e com seis meses se organiza e a questão é 
melhorar o que está sendo mal feito, e espera uma nova licitação com material de 
qualidade, e se quiser conversar com ele não tem doutora em iluminação, mas 
tem conhecimento para dá uma orientação, tem experiência. Na Tribuna o 
Vereador FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES saúda os presentes e 
evidencia que estamos cobrando do secretário de obras os buracos da cidade, o 
secretário da educação sobre merenda escolar, o buraco da compesa já procurou 
o gerente da Compesa para saber o que estar acontecendo e ressalta que faz 
requerimento e não é respondido. Agradece o secretário Manuel Cabeça que está 
levando água para os loteamentos de nossa cidade, alto da santa e vila e 
agradece a Gean que está trabalhando muito e fazer licitação é necessário
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planilha, mapear a cidade, temos um secretaria de comunicação, Tarciana, que 
deveria demonstrar os serviços realizados nos bairros, é necessário comunicar o 
que estar sendo feito, e todos na duvida e se fizer no alto da santa tem que estar 
mostrado, e o portal da transparência estar para isso, deve levar ao conhecimento 
do povo, mostrar o que estar sendo feito e se espera que mostre os erros e se 
cobre, e a empresa está sendo paga para fazer o serviço esse é o trabalho do 
vereadora e do cidadão, estar chegando uma emenda que está chegando através 
do deputado Augusto Coutinho e evidencia que o povo deve procurar o vereador, 
ressalta que muitos vereadores gastam do seu bolso para melhorar a cidade, e 
devemos cobrar e pedir ao prefeito, e vamos cobrar e faz comentário do trabalho 
social do amigo Natanael, através das redes sociais. Em seguida dá-se início à 
ORDEM DO DIA. Em discussão única o REQUERIMENTO N° 12/2022. Autor: 
Vereador FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES, Ementa: Solicitando da 
secretaria municipal de saúde que as Enfermeiras dos PSF's proceda com o 
acompanhamento de todos os pacientes acamados , realizando a coleta de 
sangue para que o laboratório municipal proceda com a análise, sem a 
necessidade da locomoção desses pacientes. Que após justificativa oral do autor 
da proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Ato 
continuo, registrasse a presença do Vereador TARCISO RODRIGUES DO 
NASCIMENTO, que assume a presidência dos trabalhos. Na Presidência o 
Vereador TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO coloca em discussão e 
votação única a INDICAÇÃO N° 12/2022. Autor: Vereador JOSÉ EDSON 
FERREIRA, Ementa: Solicitando da municipalidade proceder com a reposição 
do calçamento, recuperação do asfalto e implantação de duas (02) Lombadas 
Físicas (quebra-molas). Na Rua Edson Vieira Lira, no bairro do alto da Santa, 
nesta cidade. Que após justificativa oral do autor da proposição e do debate do 
Plenário é aprovado de modo unânime. Em seguida o Senhor Presidente coloca 
em discussão e votação única a INDICAÇÃO N° 13/2022. Autor: Vereador JOSÉ 
EDSON FERREIRA, Ementa: Solicitando da municipalidade a reposição do 
calçamento e recuperação do asfalto da Rua Dr. Carlos Aranha, no bairro do Alto 
da Santa, nesta cidade. Que após justificativa oral do autor da proposição e do 
debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em discussão e votação única a 
INDICAÇÃO N° 18/2022. Autor: Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO 
ALBUQUERQUE SOARES, Ementa: Solicitando da municipalidade proceder 
com a INSTALAÇÃO DE LIXEIRAS(coletores) nas principais avenidas e ruas de 
nossa cidade. Que após justificativa oral do autor da proposição e do debate do 
Plenário é aprovado de modo unânime. Em discussão e votação única a
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INDICACÃO N° 19/2022, Autor: Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO 
ALBUQUERQUE SOARES, Ementa: Solicitando da municipalidade proceder com 
a pavimentação e saneamento básico das principais ruas do Loteamento Ermírio 
Coutinho, nesta cidade. Que após justificativa oral do autor da proposição e do 
debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Em discussão e votação única a 
INDICACÃO N° 21/2022. Autor: Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO 
ALBUQUERQUE SOARES, Ementa: Solicitando da municipalidade proceder 
com a operação Tapa Buraco na Rua Izácio de Albuquerque Veiga, Paraíso, nesta 
cidade. Que após justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário 
é aprovado de modo unânime. Em discussão e votação única a INDICACÃO N° 
22/2022. Autor: Vereadora TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA, Ementa: 
Solicitando da municipalidade proceder com a Informação da Biblioteca Pública 
Municipal de nossa cidade, bem ainda, a revitalização da Biblioteca do 
Conhecimento, localizada em frente a Escola Natércia de Azevedo, nesta cidade. 
Que após justificativa oral do autor da proposição e do debate do Plenário é 
aprovado de modo unânime. Em discussão e votação única a INDICACÃO N° 
23/2022. Autor: Vereador FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE ALVEZ, Ementa: 
Solicitando da municipalidade proceder com OBRAS DE REQUALIFICAÇÃO DO 
MERCADO PUBLICO MUNICIPAL. Que após justificativa oral do autor da 
proposição e do debate do Plenário é aprovado de modo unânime. Inexistindo 
matéria sobre a Mesa, o Senhor Presidente dá por encerrada a sessão. Eu, Altair 
Marcolino da Silva, Assessor Legislativo, lavrei e digitei a presente Ata, que vai 
assinada por mim e por quem de-direito.

(Presidente).
/yb tísiA  i Jsa .(Vice-Presidente).

____ . ( Secretário)
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